

Οι 11 πολιτικοί πρόσφυγες από την Τουρκία ζητούν δίκαιη δίκη

Καταδικάστηκαν με ελάχιστα αποδεικτικά στοιχεία σε συνολικά 537 χρόνια κάθειρξης (περίπου 30 ο καθένας κατά συχώνευση) χωρίς να τους αναγνωριστεί κανένα ελαφρυντικό, με την κατηγορία της ένταξης σε «τρομοκρατική» -κατά την Τουρκία και τις ΗΠΑ- οργάνωση (DHKP-c), η οποία δεν υπάρχει στην Ελλάδα.

Ο λόγος για τους 11 φυλακισμένους Τούρκους και Κούρδους αντικαθεστωτικούς πρόσφυγες, που συνελήφθησαν τον Μάρτιο του 2020 σε σπίτι στα Σεπόλια, για τους οποίους έχει τους τελευταίους μήνες ξεκινήσει μια διεθνής καμπάνια αλληλεγγύης και ενημέρωσης ενόψει της εκδίκασης της έφεσης στις 16 Νοεμβρίου.

Μοναδικό επιβαρυντικό στοιχείο εναντίον τους, η ύπαρξη μιας τσάντας με όπλα (που δεν έχουν χρησιμοποιηθεί στην Ελλάδα), η οποία βρέθηκε εκτός του σπιτιού όπου διέμεναν, στον πάτο ενός φρεατίου σε μια αυλή. Με αφορμή την υπόθεση των Σεπολίων διοργανώθηκε το Σάββατο διεθνές συνέδριο στη Νομική Σχολή με τίτλο «Τρομονόμος, πολιτικές δίκες, δίκαιη δίκη και πολιτικοί κρατούμενοι», ενώ την Παρασκευή δόθηκε συνέντευξη Τύπου από τους δικηγόρους των κατηγορουμένων.

Ο συνήγορος υπεράσπισης Πατρίκιος Πατρικουνάκος κατέδειξε πως είναι αδύνατο να γίνεται μια δίκαιη δίκη στις γυναικείες φυλακές Κορυδαλλού, όπου παραβιάζονται η αρχή της δημοσιότητας της δίκης και τα δικαιώματα του κρατουμένου. Επισήμανε πως δεν υπήρχε φωνοληψία (παρότι υπάρχει πλέον σχετική υποχρεωτική διάταξη του κώδικα ποινικής δικονομίας) και δεν κρατήθηκαν ακριβή πρακτικά. Υπενθύμισε πως κατά την τρίτη δικάσιμο, σε ένα διάλειμμα,



Μια αστυνομική παρακολούθηση μόλις δύο ημερών οδήγησε σε αυτές τις δυσανάλογες, ισοπεδωτικές καταδίκες των 537 χρόνων φυλακής

εντός της δικαστικής αίθουσας πάνοπλοι αστυνομικοί της Ειδικής Ομάδας Μεταγωγών έδειραν άγρια και αναίτια τους κατηγορούμενους.

«Αυτοί οι άνθρωποι χρειάζονται την αλληλεγγύη μας. «Μια αστυνομική παρακολούθηση μόλις δύο ημερών οδήγησε σε αυτές τις δυσανάλογες, ισοπεδωτικές καταδίκες των 537 χρόνων φυλακής (κατά συχώνευση έγιναν 330 χρόνια), με μόνα αποδεικτικά στοιχεία μια σακούλα με μπάζα, κάποιες οδοντόβουρτσες με DNA και μια τσάντα με ψιλοσκοριασμένα όπλα στον πάτο ενός φρεατίου.

Κανείς από τους συλληφθέντες δεν επιχείρησε να διαφύγει κατά τη διάρκεια της αστυνομικής επιχείρησης. Πρόκειται για ανθρώπους με συνεχή δημόσια παρουσία, με γνωστά γραφεία, με δημόσιο λόγο, με ανοιχτή παρουσία στις εκδηλώσεις της δικής μας Αριστεράς» υπογράμμισε η δικηγόρος Ιωάννα Κούρτοβικ, η οποία ενημέρωσε πως το τελευταίο διάστημα έχουν ασκηθεί δίωξεις με την κατηγορία της χρηματοδότησης τρομοκρατίας και δεσμεύσεις λογαριασμών σε αλληλέγγυους πολίτες που έχουν στείλει μικροποσά στους κρατούμενους στις φυλακές.

Πύργος: Εξαρθρώθηκε σπείρα που διακινούσε ναρκωτικά

Σπείρα που διακινούσε ποσότητες ναρκωτικών εξάρθρωσαν οι αστυνομικοί του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών της Ασφάλειας Πύργου, συλλαμβάνοντας δύο άνδρες, ηλικίας 49 και 60 ετών, και μία γυναίκα 45 ετών. Ειδικότερα, σύμφωνα με την αστυνομία, όπως προέκυψε από τις έρευνες των ανδρών της Δίωξης Ναρκωτικών, ο 60χρονος μετέβαινε σε περιοχές της Αττικής και προμηθευόταν συστηματικά από τον 49χρονο και την 45χρονη ποσότητες ηρωίνης, τις οποίες στη συνέχεια διακινούσε σε τοξικομανείς στην Ηλεία.

Την Κυριακή το απόγευμα (10/4), ο 60χρονος προμηθεύτηκε από τον 49χρονο και τη 45χρονη 88 γραμμάρια ηρωίνης, σε περιοχή της Αττικής, προκειμένου να τα διακινήσει στην Ηλεία. Αμέσως μετά οι αστυνομικοί του Τμήματος Δίωξης Ναρκωτικών Πύργου συνέλαβαν τον 60χρονο, στην κατοχή του οποίου βρέθηκαν και την ποσότητα ηρωίνης, ενώ εντόπισαν και ακινητοποίησαν τον 49χρονο και τη 45χρονη. Σε έρευνα που ακολούθησε στο σπίτι και σε χώρο αποθήκευσης ναρκωτικών του 49χρονου και της 45χρονης, οι αστυνομικοί βρήκαν περίπου δύο κιλά ηρωίνης, 98 γραμμάρια κοκαΐνης, καθώς και περισσότερα από 19 κιλά πλακών άγνωστης χημικής σύνθεσης, η οποία, σύμφωνα με την αστυνομία, χρησιμοποιείται πιθανώς για τη νόθευση των ναρκωτικών ουσιών. Επίσης, οι αστυνομικοί βρήκαν τρεις ηλεκτρονικές ζυγαριές ακριβείας, ενώ σε υπόγειο χώρο εντόπισαν πλήρως εξοπλισμένο εργαστήριο για τη νόθευση και επεξεργασία των ναρκωτικών. Παράλληλα, στο σπίτι του 49χρονου και της 45χρονης βρέθηκε ένα χρηματοκιβώτιο, μέσα στο οποίο υπήρχε το χρηματικό ποσό των 113.700 ευρώ.

Πάτρα: Εγκληματική ενέργεια και ο θάνατος των δύο μικρότερων παιδιών λέει ο ιατροδικαστής Λέων

Συγκλονισμένο παρακολουθεί το πανελλήνιο την υπόθεση με τον θάνατο των τριών παιδιών στην Πάτρα. Για το θέμα μίλησε στην ΕΡΤ ο πρόεδρος της Ιατροδικαστικής Εταιρείας, Γρηγόρης Λέων, ο οποίος, αναφερόμενος στον θάνατο των δύο μικρότερων παιδιών της οικογένειας, σημείωσε χαρακτηριστικά ότι «Δεν υπάρχει καμία απολύτως αμφιβολία ότι πρόκειται για εγκληματική ενέργεια».

«Είχαμε δύο πρώτες εκθέσεις, οι οποίες παραμένουν ως έχουν, οι οποίες δίνουν παθολογικά αίτια θανάτου. Η πρώτη δίνει την ηπατική ανεπάρκεια και η δεύτερη αγενεσία της καρδιάς του φλεβοκόμβου και του κολποκοιλιακού κόμβου και ουσιαστικά δίνουν και το πνευμονικό οίδημα,

δηλαδή παθολογικά αίτια. Όπως αντιλαμβάνεστε λοιπόν παθολογικά αίτια με έγκλημα δεν μπορεί να συμβαδίσουν. Για αυτό ακριβώς γίνονται οι επαναξιολογήσεις από τους συναδέλφους. Ουσιαστικά εδώ θα ανατραπούν αυτές οι αιτίες θανάτου και μόνο έτσι θα μπορούμε να οδηγηθούμε στο ορθό, γιατί αλλιώς ξαναλέω με αυτά τα παθολογικά αίτια που υπάρχουν προφανώς και δεν μπορούμε να συζητάμε τίποτα περαιτέρω» εξήγησε.

Τέλος, ο κ. Λέων παραδέχτηκε ότι έχουν υπάρξει σφάλματα και αστοχίες τόσο σε επίπεδο προσώπων, όσο και σε επίπεδο διαδικασιών. «Χαρακτηριστικά σας λέω ότι έχουμε δύο παιδάκια, τα εξετάζουν δύο ιατροδικαστές, για το ένα παιδάκι, κρίνει η ιατροδικαστής, ότι πρέπει να λά-

Ο κ. Λέων παραδέχτηκε ότι έχουν υπάρξει σφάλματα και αστοχίες τόσο σε επίπεδο προσώπων, όσο και σε επίπεδο διαδικασιών



βουμε και εγκέφαλο και να το στείλουμε για ιστολογικές εξετάσεις, να το δούμε στο μικροσκόπιο, στο άλλο παιδάκι η ιατροδικαστής κρίνει ότι δεν χρειάζεται μια τέτοια ενέργεια. Υπάρχουν αστοχίες και για αυτό φτάσαμε σε αυτό το σημείο που έχουμε φτάσει» κατέληξε.